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Ata da décima primeira Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos cinco dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Mateus 11:25-30. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino 
do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse 
para o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: nº 179/2025 
e 180/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, que sejam tomadas providências urgente para a construção de um muro de contenção 
na Travessa Vital dos Reis, atrás do salão da Rita Cabeleireira, nas proximidades das residências 
da Rafaela e da Nilda e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a possibilidade de 
implantação de um canil no Município de Sapucaia. nº 181/2025 e 182/2025 de Autoria do 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a 
necessidade de providenciar a pintura dos quebra-molas localizados nas ruas laterais do Centro 
do município de Sapucaia, visando melhorar a sinalização, trazendo mais segurança para a 
população e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria 
de Infraestrutura, a necessidade de realizar a pavimentação asfáltica no trecho da Rua Perciliana 
Rita de Jesus, que fica entre a Estação Ferroviária e a Ponte Preta (Rua Beira Linha), no Centro 
de Sapucaia/RJ. nº 183/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a viabilidade de retomada dos Jogos 
Estudantis Municipais. nº 184/2025 e 185/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que viabilize uma 
equipe do CRAS Itinerante para efetuar o cadastramento dos beneficiários de isenção de IPTU 
em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que sejam 
realizados em maior frequência eventos culturais, esportivos e sociais na Praça Cleber Casadio, 
localizada em Jamapará – 4º Distrito. nº 186/2025 e 187/2025 de Autoria dos Vereadores 
Gilmara Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Saúde, para que viabilize um automóvel 
que fique a disposição da Unidade de Saúde do Bairro São João para transportar pacientes e 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de 
Fazenda, com a maior brevidade possível, para que realize a compra de um terreno ou construir 
no terreno que já é do Município de Sapucaia, localizado no Bairro São João, uma  creche. nº 
188/2025 e 189/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a aquisição de um terreno na Comunidade do Souza 
(Minerva) – Pião, 5º Distrito, para posterior construção de uma Quadra Poliesportiva e um 
Campo de Futebol, visando atender às demandas esportivas, sociais e de lazer da população 
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local e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a conclusão da pavimentação 
asfáltica do Estivado, trecho que se estende até a divisa com São Lourenço – Pião – 5º Distrito. 
nº 190/2025 e 191/2025 de Autoria dos Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que seja retomado 
o horário estendido de funcionamento da Clínica da Família Renato Castro dos Santos, no 
Distrito de Anta, Sapucaia – RJ com a finalidade de suprir as necessidades e demandas da 
população e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade da aquisição de 
um automóvel para que possa ficar à disposição do Posto de Saúde da Comunidade de Santo 
Antônio da Vista Alegre, localizado no Distrito de Anta. nº 192/2025 e 193/2025 de Autoria 
da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia, com cópia para a Secretaria de Infraestrutura, para que proceda com a reforma da 
calçada do DNER e do ponto de ônibus que se encontra na mesma localidade em Anta – 2° 
Distrito deste Município e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que proceda 
com a manutenção, limpeza e drenagem de valas, bem como a elaboração de um projeto visando 
diminuir os danos causados pelos alagamentos causados pelas águas pluviais em Anta - 2º 
Distrito deste Município. nº 194/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia à Secretaria de Saúde e à Secretaria 
de Transportes, com a maior brevidade possível, a necessidade de se providenciar um carro para 
utilização pelo PSF da população de Santa Cruz, localizado em nosso Município. *Leitura dos 
Requerimentos: n° 072/2025, n° 073/2025, n° 074/2025, n° 075/2025, n° 076/2025, n° 
077/2025, n° 078/2025, n° 079/2025 e n° 080/2025. *Leitura, discussão e votação dos 
Requerimentos: n° 070/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: 
Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que interceda junto a Agência 
Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) para que esta Autarquia interceda junto à 
Concessionária K-Infra quanto a viabilidade de implantação de um redutor de velocidade 
eletrônico (radar) no trevo existente nas proximidades do km 106, em frente ao DPO de 
Jamapará, acesso ao município de Além Paraíba/MG. Colocado em discussão fez uso da palavra 
o autor do Requerimento, que afirmou ser esta uma solicitação antiga da população, ainda sem 
resposta. Salientou o alto índice de acidentes na referida localidade. Pediu o apoio desta Casa 
para aprovação do Requerimento. Os Vereadores Adriana Ferreira Ribeiro, Uilson Assis da 
Silva, Thiago da Fonseca Wermelinger e Rildo Rodrigues de Souza usaram da palavra para 
parabenizar o colega pela iniciativa e declarar seu voto favorável. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 071/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus 
Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Breno José de Souza Junqueira, com a maior brevidade 
possível, para que possa intervir ou tomar as providências cabíveis junto à empresa K-Infra 
Rodovia do Aço S/A, no sentido de atender ao Requerimento n° 001/2025 deste Vereador, 
aprovado pelo Plenário desta Casa em 10/02/2025, cuja cópia segue em anexo, bem como às 
solicitações da Secretaria de Infraestrutura deste Município, para que seja efetuada a poda ou 
supressão da árvore localizada às margens da rodovia do aço, também chamada de BR 393, 
próximo ao KM 140 – Norte, na entrada da comunidade conhecida como Laticínio Velho, em 
Anta – 2° Distrito deste Município. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 072/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: 
Solicita que seja o presente encaminhado aos representantes da Agência Nacional de 
Transportes Terrestres (ANTT) e à Concessionária K Infra, objetivando sua CONVOCAÇÃO 
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aprazando desde já o dia 29 de maio do ano corrente, às 18:00 horas, nesta Casa Legislativa 
com o seguinte objetivo: Discutir medidas urgentes para garantir a segurança viária na popular 
"Curva da Estação", localizada no município de Sapucaia, trecho sob administração da 
concessionária K Infra na BR-393; Apresentar dados sobre os acidentes registrados no local, 
inclusive com registro de óbito, evidenciando a gravidade da situação; Solicitar providências 
técnicas (como sinalização, redesenho da via, fiscalização ou intervenções estruturais) para 
mitigar os riscos à população; Ouvir a comunidade, que tem sofrido diariamente com os perigos 
do trecho. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que explicou a 
finalidade da referida solicitação. Pontuou o alto índice de acidentes na localidade conhecida 
popularmente como “Curva da Estação”. Salientou que o referido trecho da BR 393 estaria sob 
domínio da Concessionária K-Infra, necessitando de sua autorização e auxílio para solucionar 
a questão. Disse que a referida reunião também contaria com a presença de representantes do 
Executivo Municipal e o Deputado Federal Sargento Portugal.  O Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo solicitou o Art. 139, Inciso V, tendo em vista a relevância da referida 
solicitação para a população que faz uso do trecho diariamente. Os Vereadores Adriana Ferreira 
Ribeiro, Thiago da Fonseca Wermelinger, Uilson Assis da Silva e Rildo Rodrigues de Souza 
parabenizaram o Presidente pela iniciativa. Pediram que o Executivo Municipal estudasse 
soluções para a referida questão, como alargamento do trecho. Declararam antecipadamente 
seu voto favorável. Colocado em discussão e em votação o Art. 139, Inciso V foi aprovado por 
todos. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: 
Veto n° 002/2025 de Autoria do Executivo Municipal: Vetar totalmente o Projeto de Lei nº 
015/2025. Após a Leitura dos Projetos, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da 
mesma os Edis: Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Iniciou sua fala agradecendo ao Executivo 
Municipal por atender sua solicitação e realizar a troca de lâmpadas queimadas no Distrito de 
Jamapará. Pediu ao Executivo Municipal que olhasse a necessidade de melhorias na Estrada 
dos Moreiras, Distrito de Jamapará. Afirmou ter recebido muitas queixas dos moradores da 
localidade, tendo em vista o péssimo estado de conservação da via e a dificuldade de tráfego. 
Falou sobre o período de estiagem das chuvas, propício para as referidas obras. Disse estar 
acompanhando o Programa Papo Com João, que tem por abordagens em seus episódios as 
demandas da população sapucaiense. Parabenizou o idealizador do projeto pela iniciativa. 
Agradeceu ao amigo, Senhor Fernando Guedes, por toda atenção às demandas do Município.  
Finalizou sua fala anunciando seu apoio eleitoral ao Deputado Federal Juninho Pneu para as 
próximas eleições. Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou falando de sua Indicação 
solicitando a viabilidade de retomada dos Jogos Estudantis Municipais. Afirmou ter participado 
dos referidos Jogos em seus anos escolares na Rede Municipal de Ensino. Pediu que o 
Executivo Municipal estudasse a possibilidade de utilizar uma semana do calendário escolar 
para realização do mesmo. Sugeriu que posteriormente fosse elaborado um Projeto de Lei 
incluindo o evento no Calendário Oficial de Eventos do Município, bem como no Calendário 
Escolar Anual da Rede Municipal. Pontuou a relevância de eventos que incentivem a prática de 
esportes e atividades físicas de forma geral. Salientou a relevância de socialização entre os 
alunos das escolas da Rede Municipal. Falou de seu Requerimento solicitando ao Executivo 
Municipal para que interceda junto ao Governo do Estado do Rio de Janeiro, visando 
estabelecer parceria com o Instituto de Terras e Cartografia do Estado do Rio de Janeiro 
(ITERJ), para a regularização fundiária com a disponibilização de escrituras públicas aos 
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moradores que ainda não possuem a titularidade legal de seus imóveis no município de 
Sapucaia. Falou da importância da legalização dos imóveis para famílias em vulnerabilidade 
socioeconômica. Disse ter fiscalizado o péssimo estado das estradas vicinais do Município. 
Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva usou da palavra para falar de seu Requerimento, 
solicitando ao Executivo Municipal que possa fornecer a esta Casa o cronograma de execução 
dos serviços de recuperação das estradas vicinais. Disse ter recebido muitas queixas de 
munícipes que fazem uso dessas estradas vicinais e que seu Requerimento seria com o intuito 
de melhor sanar essas dúvidas quanto ao prazo para realização das obras de melhorias. Em 
continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger afirmou estar ciente da grande 
extensão das estradas vicinais e de sua importância para o escoamento da produção rural, uma 
das principais fontes de renda do Município. Disse estar ciente dos esforços do Executivo 
Municipal para realizar as melhorias necessárias, assim como finalizar as obras já iniciadas em 
algumas estradas. Falou da importância da implantação de conservas nessas estradas. Sugeriu 
que fosse contratada uma empresa terceirizada para realizar a manutenção dessas estradas. 
Disse ter visitado, juntamente com seus Assessores Parlamentares, algumas dessas estradas e 
fiscalizado a necessidade urgente de melhorias. Falou da importância dos Assessores 
Parlamentares no trabalho de acompanhamento e auxílio aos Vereadores desta Casa. Falou da 
importância de fiscalização das atividades desses Assessores por parte de outros poderes, bem 
como ressaltou o papel fiscalizador dos membros desta Casa. Gleiderson Corrêa Gonçalves: 
Iniciou sua fala deixando uma mensagem de Feliz dia das Mães. Finalizou agradecendo a todas 
as mensagens de carinho recebidas pelo seu aniversário. Aparteando, os Vereadores Gilmara 
Bevilacqua da Silveira e Thiago da Fonseca Wermelinger usaram da palavra para parabenizar 
o colega pelo seu aniversário. Uilson Assis da Silva: Iniciou falando de sua Indicação 
solicitando a necessidade de se disponibilizar um carro para atender às demandas do PSF de 
Santa Cruz, dentre elas o transporte de pacientes até o Hospital Municipal quando necessário. 
Salientou a falta de linhas de transporte públicos municipais que trafeguem pela localidade. 
Parabenizou os Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira pela 
Indicação solicitando a viabilização de um automóvel que ficasse à disposição das Unidades de 
Saúde do Bairro São João e da Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre para transportar 
pacientes. Aparteando, o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves parabenizou o colega pela 
iniciativa. Pontuou a necessidade desses veículos para as Comunidades de Santa Cruz e Boa 
Sorte, tendo em vista as dificuldades de locomoção dos moradores locais. Aparteando, o 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o colega pelo trabalho realizado. Falou 
da necessidade de melhorias no atendimento de saúde básica nas comunidades da zona rural. 
Em continuidade, o Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves pelo seu aniversário. Agradeceu ao Fiscal de Obras Moisés pelo trabalho realizado 
no Centro de Sapucaia e no Bairro São João, bem como todas as solicitações desse Vereador 
que foram prontamente atendidas. Finalizou sua fala parabenizando o Pastor João Luís, da 
Igreja Metodista do Distrito de Anta, pela realização de mais uma edição da Festa da Colheita. 
Aparteando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro usou da palavra para parabenizar todos os 
envolvidos na organização do referido evento. André de Jesus Silva: Iniciou falando de sua 
Indicação, juntamente com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, solicitando a retomada 
do horário estendido de funcionamento da Clínica da Família Renato Castro dos Santos, no 
Distrito de Anta. Disse ser esta uma solicitação dos munícipes que careceriam de atendimento, 
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mas que não sairiam do trabalho antes do horário de encerramento do expediente da Clínica da 
Família. Falou de sua Indicação, juntamente com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, 
solicitando a aquisição de um automóvel para que possa ficar à disposição do Posto de Saúde 
da Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, localizado no Distrito de Anta. Falou de sua 
Indicação, juntamente com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, solicitando ao 
Executivo Municipal que viabilize um automóvel que fique à disposição da Unidade de Saúde 
do Bairro São João para transportar pacientes. Falou de sua Indicação, juntamente com a 
Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, solicitando a aquisição de um terreno ou a utilização 
de um terreno já de posse do Município de Sapucaia, localizado no Bairro São João, para 
construção de uma creche. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva disse ter conversado 
com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, sobre a necessidade de uma creche para 
atender ao Bairro São João. Disse que o mesmo afirmou que um projeto estaria sendo estudado 
para a localidade. Em continuidade, o Vereador André de Jesus Silva disse ter encaminhado 
Ofícios à Secretaria de Infraestrutura sobre a necessidade de poda de árvores e melhorias nas 
estradas vicinais do Distrito de Anta, bem como a implantação de suportes para as lixeiras 
localizadas na Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre. Aparteando, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza pontuou que a implantação dos suportes para as lixeiras seria de 
responsabilidade da Secretaria de Meio Ambiente. Pediu a Secretária de Meio Ambiente, Sra. 
Laize Aguiar, que olhasse a referida demanda da Comunidade de Santo Antônio da Vista 
Alegre. Em continuidade, o Vereador André de Jesus Silva parabenizou o Pastor da Igreja 
Metodista de Anta pela realização da Festa da Colheita. Finalizou sua fala parabenizando a 
equipe diretiva da Creche Dilcéia, no Distrito de Anta, pela realização da Festa da Família. 
Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira pediu que a Secretaria de Meio 
Ambiente disponibilizasse o cronograma da coleta de lixo nos Distritos, para que a população 
pudesse ser informada. Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou afirmando ter conversado com o 
Fiscal de Obras do Distrito de Vila do Pião sobre a necessidade de melhorias nas estradas da 
Zona Rural. Disse ter tomado ciência do recebimento de bica corrida, que possibilitaria o início 
das obras. Pontuou a dificuldade de tráfego das conduções escolares e dos caminhões para 
escoamento das produções rurais. Parabenizou os organizadores do projeto voltado para a 
terceira idade no Distrito de Anta. Pediu ao Executivo Municipal que estudasse a possibilidade 
de disponibilizar atendimento 24horas no PSF do Distrito de Vila do Pião. Falou de sua 
Indicação solicitando a aquisição de um terreno na Comunidade do Souza (Minerva) – Distrito 
de Vila do Pião, para posterior construção de uma Quadra Poliesportiva e um Campo de 
Futebol, visando atender às demandas esportivas, sociais e de lazer da população local. 
Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o colega pela iniciativa. 
Pontuou a necessidade de investir em áreas adequadas para lazer nas Comunidades da Zona 
Rural do Município. Ressaltou a importância da união entre os Vereadores eleitos no Distrito 
de Vila do Pião para intervir pelas demandas do local junto ao Executivo Municipal. Em 
continuidade, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza falou de seu Requerimento solicitando uma 
Emenda Parlamentar no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) ao Deputado Federal 
Bebeto, destinada à aquisição de um terreno na Comunidade do Souza e Minerva, em Vila do 
Pião - 5° Distrito deste Município, para posterior construção de uma Quadra Poliesportiva e um 
Campo de Futebol. Falou de seu Requerimento solicitando ao Deputado Estadual André Corrêa, 
para que interceda junto ao Instituto Estadual do Ambiente (INEA) e viabilize as máquinas do 
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Programa “Limpa Rio” para atender as demandas de Vila do Pião – 5° Distrito deste Município. 
Finalizou comentando sobre a inauguração do Centro de Atendimento ao Empreendedor – CAE 
no Município de Sapucaia, por intermédio do Governador do Estado e do Deputado Estadual 
André Corrêa. Fabiano de Souza Teixeira: Iniciou parabenizando o Executivo Municipal pela 
realização do evento em comemoração ao Dia do Trabalhador na Praça da Árvore Grande, em 
Sapucaia. Parabenizou o Pastor João Luis da Igreja Metodista de Anta pela realização da 62ª 
Festa da Colheita no Distrito de Anta. Parabenizou o Grupo da Metrama pela organização do 
primeiro leilão dando início aos Festejos de Santo Antônio, padroeiro do Município. Deixou 
uma mensagem de Feliz Dia das Mães. Falou de sua Indicação solicitando a pintura dos quebra-
molas localizados nas ruas laterais do Centro do município de Sapucaia, visando melhorar a 
sinalização, trazendo mais segurança para a população. Falou de sua Indicação solicitando a 
pavimentação asfáltica no trecho da Rua Perciliana Rita de Jesus, que compreende a Estação 
Ferroviária e a Ponte Preta (Rua Beira Linha), no Centro de Sapucaia. Finalizou com uma 
mensagem de Feliz Aniversário ao Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves. Ninguém mais 
desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, 
havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei n° 
024/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Institui no Município 
de Sapucaia a obrigatoriedade de contratação mínima de 30% de artistas locais em eventos 
públicos realizados na cidade e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o 
Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei n° 020/2025 de 
Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Dispõe sobre a criação da lei de 
inserção do uso do Código de Barras Bidimensional Quick Response (QR Code) na política 
nacional de transparência das obras públicas municipais no âmbito do Município de Sapucaia 
e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os 
trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia doze de maio do ano corrente, à 
hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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